

# 常州市高级职业技术学校:

# 增强多元办学思维 构建贯通培养体系

□ 尹静芳 记者 蒋雯

2024年,常州市高级职业技术学校高擎旗帜,务实进取,积极作为,构建多元人才培养体系,聚焦“三全育人”,构建全员参与、全程渗透、全景熏陶、全方位育人、全课程思政的教育、管理、服务育人培养体系,全面落实“立德树人”根本任务。

## 主题教育树立标杆

学校持续推出一周一专题的主题教育特色活动,内容涵盖防诈反诈、交通安全、消防安全、防校园欺凌、防艾宣传、爱国主义教育、法治教育等,实现了学生的全方位教育,为学生的健康成长、价值观塑造奠定了基础。

## 技能大赛全新突破

学校积极参加第48届世界技能大赛,经过激烈角逐,共有2支队伍挺进争夺赛,最终取得1银1铜的历史最好成绩。针对2025年职业学校技能大赛的新变化,各学院提前组织谋划,确定参赛项目,制定训练计划,有步骤地选拔参赛选手。目前,各学院确定参加2025年省级技能大赛的项目共16个。



## 双创教育蓄势赋能

学校高度重视创新创业教育工作,常态化开展各级各类创新创业实践活动,努力营造创新氛围、推动创新实践、培养创新文化。省教育厅网站公布了2024年江苏省职业院校学生创新创业培育计划项目,常高职5个创新实践项目和2个创业孵化项目成功立项。



## 国际办学有序推进

2024年11月,常高职与澳大利亚桑瑞亚理工学院成功举行线上签约仪式,中外合作办学项目落地。学校联合江苏正初为网络科技有限公司,成立国际教育学院,引入国际院校优质资源,搭建具有影响力的国际职教交流合作平台,助力学生国际化发展。目前,首批英语、韩语本科班已正式开班,该批次学生在语言培训合格后即可申请赴国外相关院校深造。



## 体育竞技奋勇争先

学校男子足球队荣获2024年“省长杯”江苏省职业学校第十一届足球比赛高职男子组团体二等奖;男子篮球队获2024年江苏省职业学校第十四届篮球比赛高职男子组一等奖、中职男子组一等奖,江苏联合职业技术学院三人篮球总决赛三等奖;田径运动队获2024年江苏省职业学校第八届田径比赛高职男子团体第二名。



## 墨子文化融聚匠心

学校聚焦墨子工匠文化,一站式运作、一体化建设墨子学(书)院、墨子工坊、墨子特色班级、墨子匠心课堂。通过文化层面、管理层面、课堂层面、实训工场等方面的实践,走出了一条传统文化与现代职业教育工匠精神相结合的教育之路。

## 心理教育呵护成长

为切实保障学生身心健康和全面发展,学校系统性推进培养学生“懂礼仪”“有特长”“会表达”三种素养。加强学生“手机管理”“作业管理”“读物管理”“睡眠管理”“体质管理”“饮食管理”六项管理。学校心理中心开展“预防‘秋郁’,专注当下”系列自控力心理训练活动,帮助学生增强延迟满足意识,宣泄心理压力,为他们的健康成长保驾护航。

## 师生共克技术难题

面向数字化教育装备开发与应用研究,运用人工智能、大数据、云计算技术,学校师生共同研发了“基于Modbus的网络链路大数据分析仪”,项目采用人工智能大数据技术,拟解决全国目前无法对网络综合布线实训装置的网络链路进行实时在线测评的技术难题。目前,国内已有多所高职院校使用该平台,受到广大师生欢迎。

## 访企拓岗保障就业

为加强就业指导培训,提高毕业生竞争力,学校开展“阳湖大讲堂”系列活动,让学生“零距离”感受企业管理人员对一线员工的要求;开展“访企拓岗促就业”专项行动,拓宽毕业生就业渠道,目前建有校外实习实训基地113家,2024年接纳学生实习实训988人次,为597名学生提供岗位锻炼,接收毕业生268名,2024届高职各专业毕业生平均月薪3847元;组织开展校园双选洽谈会等活动,全年累计为学生提供就业岗位数3200多个。



## 团学活动强国有我

学校以重大纪念日为契机,结合“青年学习社”“诵读学传”等活动,融入地方特点和学校特色,灵活组织开展各类活动。开展“献礼祖国华诞”庆祝中华人民共和国成立75周年系列活动;组织参加省联院“筑梦新时代 颂歌献祖国”庆祝新中国成立75周年合唱比赛;组织开展“技能成才,强国有我”活动。常高职“蒲公英”在打造专业特色的志愿服务队伍的基础上,积极开展“梦想改造+”“依旧有爱”等关爱行动,学校1217名青年注册成为中国科协科技志愿者。



2025年,常高职将继续认真学习和贯彻落实习近平总书记关于职业教育重要讲话精神,满怀热忱与期待,以坚定的步伐,在职业教育和武进社会经济发展的舞台上续写华章。